Описание

к адаптированной образовательной программе

начального общего образования (АООП НОО Вариант 7.2)

Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования обучающихся с задержкой психического развития (далее –АООП НОО обучающихся с ЗПР) –это образовательная программа, адаптированная для обучения данной категории обучающихся с учетом особенностей их психофизического развития, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию.
          Вариант 7.2. предназначен для образования обучающихся с ЗПР, которые характеризуются уровнем развития несколько ниже возрастной нормы, отставание  может  проявляться  в  целом  или  локально  в  отдельных  функциях (замедленный темп или неравномерное становление познавательной деятельности). Отмечаются нарушения внимания, памяти, восприятия и других познавательных процессов, умственной работоспособности и целенаправленности деятельности, в той или иной степени затрудняющие усвоение школьных норм и школьную адаптацию в целом.

          Вариант 7.2. предполагает, что обучающийся с ЗПР получает образование, сопоставимое по итоговым достижениям к моменту завершения обучения с образованием обучающихся, неимеющих ограничений по возможностям здоровья. Данный вариант предполагает пролонгированные сроки обучения: пять лет, за счет введения первого дополнительного класса.
      Образовательная программа разработана и принята  решением Педагогического совета  МБОУ СОШ № 2 п. Ванино, утверждена директором школы.
      Содержание АООП НОО школы отражает требования ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и содержит три основных раздела: целевой, содержательный и организационный.
             Целевой раздел определяет общее назначение, цели, задачи и планируемые результаты реализации АООП НОО, конкретизированные в соответствии с требованиями ФГОС НОО для обучающихся с задержкой психического развития и учитывающие региональные, национальные и этнокультурные особенности народов Российской Федерации, а также способы определения достижения этих целей и результатов.

Целевой раздел включает:

1.
пояснительную записку; 

2.
планируемые результаты освоения обучающимися с задержкой психического развития АООП начального общего образования; 

3.
систему оценки достижения обучающимися с задержкой психического развития планируемых результатов освоения АООП начального общего образования. 

  Содержательный раздел определяет общее содержание начального общего образования и включает образовательные программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов.

  Содержательный раздел включает:

1.
программу формирования универсальных учебных действий у обучающихся с задержкой психического развития; 

2.
программы отдельных учебных предметов, курсов коррекционно-развивающей области; 

3.
программу духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся с задержкой психического развития; 

4.
программу формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни; 

5.
программу коррекционной работы; 

6.
программу внеурочной деятельности. 

  Организационный раздел включает:

1.
учебный план начального общего образования; 

2.
план внеурочной деятельности; 

3.
календарный учебный график; 

4.
систему условий реализации АООП в соответствии с требованиями ФГОС НОО обучающихся с задержкой психического развития.
